



Газета основана
23 октября 1934 года



**С 1 июля автомобилисты
начинают подстраховываться**

СТР. 3



**Зеленую колбасу
не попробовали? И слава Богу!**

СТР. 3



**О чем думали и что решили
на прошлой Думе?**

СТР. 4-7

Сургутская

№99 (10184) ТИРАЖ 21.160

Вторник, 3 июня 2003 года

Не отпуском единым жив летом человек



Коллаж Леонида Барановича

С пылу с жару, свежеспеченный колобок летнего солнца катится по небу Сургута, отдавая свое тепло югорской земле. Бледнолицые отпускники пакуют чемоданы, предвкушая кто южный загар и радугой купальников расцвеченные пляжи, а кто и деревенскую идиллию где-нибудь в центральной полосе России. Но стоп, неужели только отпуском единым жив летом человек? Да нет, конечно. В этом мы убедились, пообщавшись с горожанами.

Кирилл Владимирович Печкин, 45 лет:

У меня на июнь есть три заказа на ремонт квартир. Люди едут отдыхать и считают это время самым лучшим, чтобы привести свое жилье в божеский вид. Выполню я работу быстро и качественно, так что клиентов достаточно. Таким образом, в то время, пока другие отдыхают, я зарабатываю деньги. Это весомая прибавка к моему должностному окладу.

Ольга Викентьевна, менеджер по продажам:

Купили с мужем в этом году дачу за совершенно смешные деньги - 50 тысяч рублей. Все здорово, только вот участок не-

ухожен. Теперь свое свободное время будем посвящать благоустройству территории. За лето планируем уничтожить сорную растительность, подлатать забор и, самое главное, сделать небольшой водоем с фонтанчиком!

Виктория, домохозяйка:

Теплое время года - самое благоприятное, чтобы сбросить лишний вес. Я поставила себе цель - похудеть. Так как боюсь всяких там таблеток и трав, а голодать не могу, потому что люблю вкусно поесть, просто сяду на раздельное питание. У меня знакомая за полгода сбросила 20 килограммов, вот и я хочу попробовать.

Окончание на 2-й стр.

Пожарным

выдали премии...

На полигоне ОГПС-1 30 мая прошли соревнования по пожарно-прикладному спорту, посвященные 38-й годовщине образования отряда.

В восьми этапах состязались всего восемь команд огнеборцев, и первое место заняла ПЧ-32, которой и досталась главная премия - 10 тыс. рублей. Второй к финишу пришла ПЧ-118, получившая 7500 руб., а 5000 руб. за третье место распределены между собой участники команды ПЧ-41. Принимая во внимание участвовавшие за летний период пожары в городе, такие тренировки пожарных лишними не будут. Тем более если за это еще и деньги платят...

Радиф Назыров.

Сургутянки

упрямо

«перевыполняют

план»

В прошлом году в Сургуте родились 5227 малышей. За четыре месяца 2003-го - 1980.

Если такие темпы рождаемости сохранятся до конца года, то город сможет похвастаться почти шестью тысячами новорожденных!

Показатели рождаемости в Сургуте - одни из лучших в стране. Ежегодно сургутянки «перевыполняют план» на 600-700 малышей. По сравнению с 1998 годом рождаемость в Сургуте увеличилась на 33,3 процента и составила 13,6 человека на 1000 населения. Парадокс, но одновременно продолжает расти и число разводов, за последние пять лет показатель увеличился на 28 процентов.

Мария Лебедева.

ВЧЕРА

В актовом зале открытого акционерного общества «Сургутстройтрест» мэр города Александр Сидоров провел очередную встречу, на этот раз с работниками строительной отрасли.

СЕГОДНЯ



В бассейне «Водолей» под эгидой «Лето-2003» второй день проходит чемпионат города по плаванию. И сегодня же открывается чемпионат УрФО по синхронному плаванию.

ЗАВТРА



Продолжится марафон встреч с населением главы Сургута Александра Сидорова. В 17 часов он побывает в СПОПАТЕ и ответит на вопросы работников отрасли транспорта и дорожного хозяйства. В 19 часов - в нефтяном техникуме встреча с населением территорий, входящих в ТОСы № 21, 22, 23, 25.

Видел распространянный редакция газеты
примитив
листки на распространение в газету
в г. Сургуте и районе
Обладателем а/м ВАЗ-2110 стал
ХОЧАЙ Степан Константинович.
Обладателями лицензий карт стали
300 жителей Ай-92 - Кукош В.В.
500 жителей Ай-92 - Нежинский С.Н.
Напомним: распространять
карты «Постоянно
владеть» бы можно
получить БЕСПЛАТНО
на веб-сайте АЗС «Газпром»
Тел. 24-04-06.

БЛОК законопроектов, касающихся выборов, приняли на заседании депутаты Думы ХМАО. Внесены изменения и дополнения в законы об окружном и местном референдуме, выборах губернатора Югры, глав муниципальных образований, депутатов окружного и местных парламентов.

ПРАВИТЕЛЬСТВО России одобрило законопроект об индексации зарплат работников бюджетной сферы в 2003 году. Ставка первого разряда единой тарифной сетки по оплате труда работников бюджетной сферы (ЕТС) с 1 октября 2003 года устанавливается в сумме 600 рублей. Это соответствует уровню минимального размера оплаты труда. Установление данной ставки первого разряда ЕТС приведет к повышению оплаты труда бюджетников на 33% по всем разделам тарифной сетки.

ПОПЕЧИТЕЛЬСКИЙ совет Фонда поколения ХМАО принял решение выделить 16 млн. рублей для поощрения преуспевших в учебе выпускников образовательных учреждений Югры. Золотые медалисты 2003 года получат по 15 тыс. рублей, обладатели серебряных медалей и выпускники с дипломами об окончании с отличием (ссузов и ПТУ) будут награждены 12 тыс. рублей каждый.

В СУРГУТСКОМ районе в этом году уйдут со школьной скамьи около 1200 человек. Примерно столько же сдадут единый государственный экзамен. Некоторые выпускники района экзамен сдадут в незнакомых школьных стенах. Детей из малонаселенных пунктов - Высокого Мыса и Сытомино на вертолетах для сдачи единого госэкзамена доставляют в деревню Лямино.

По сообщениям российских и региональных СМИ.

В ЭТОТ ДЕНЬ ГОД НАЗАД

3 ИЮНЯ 2002-го «СТ» озвучила потрясающую информацию. За весь 2001 год на сургутском железнодорожном вокзале сотрудниками ЛУВД было задержано 28 несовершеннолетних пассажиров, собравшихся куда-то ехать без ведома взрослых. Всего за четыре месяца года текущего, то есть 2002-го, число таких «путешественников» резко возросло - до 39. ЛУВД пришлось принимать меры по выявлению таких «беглецов» на стадии покупки билета и посадки в поезд.

Европа

Вы хотите приобрести компьютер и при этом сэкономить деньги?

Компьютеры ZS 100-300

стоимостью от 8.995 рублей.

Сделайте выбор сами.

Тел.: 28-67-67, 51-55-55

ул. Островского, 14/2

http://europe.zsk.ru

По сведениям Сургутского гидрометеобюро

3 июня переменная облачность, днем кратковременный дождь. Ветер южный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +5, +7 градусов, днем +17, +19 градусов.

Давление в течение суток будет падать.
4 июня ПО ОКРУГУ переменная облачность, без осадков. Ветер юго-восточный, 4-8 метров в секунду. Температура ночью +4, +9 градусов, днем +17, +22 градуса. 5 июня увеличится облачность, кратковременные дожди, местами грозы. Ветер юго-восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +7, +12 градусов, днем +20, +25 градусов.

Минимальная температура 3 июня была зарегистрирована в 1958 году (-3,3 °С), максимальная - в 1966 году (+30,2 °С).

«СТ-2003» - это: **1** бесплатные консультации юриста **2** бесплатные частные объявления **3** 10% скидки на все виды страхования в «Альфастраховании» **4** 5000 руб. - страховка от несчастного случая **5** программа кабельного ТВ

Контактные телефоны: 31-04-06, 31-04-48, 51-26-01. Адрес редакции: ул. Мокяковского, 12а.

«Горячая линия» слушает...

На этот и следующие вопросы отвечает адвокат Филаалов № 11 коллегии адвокатов ХМАО Надежда Котлова.

Мой муж едет на сессию для сдачи государственного экзамена, но на работе «ученические» не подписывают, а заставляют брать отпуск. Правильно ли это?

Отказ неправомерен. Пусть откажут в письменном виде, и тогда можно оспорить эти действия, подав судебный иск.

У меня накопились три неиспользованных льготных отпуска. Могу ли я получить за них компенсацию?

Работник имеет право на использование льготного отпуска один раз в два года. Если человек не использовал это право, то льготный отпуск у него «сгорает». Раньше была накопительная система, теперь ее нет.

Я проработала семь месяцев и иду в отпуск. Однако работодатель предоставляет мне только 22 дня отпуска. Правильно ли это? Что об этом говорит законодательство?

В данном случае отпуск должен быть предоставлен в полном объеме. В настоящее время отпуск предоставляется, если человек отработал шесть месяцев.

Как рассчитывается отпуск?

В соответствии со статьей 139 Трудового кодекса работникам предоставляются ежегодные отпуска с сохранением места работы и среднего заработка. Ежегодный основной оплачиваемый отпуск предоставляется работникам продолжительностью в 28 календарных дней. Также работники имеют право на дополнительный оплачиваемый отпуск - 16 календарных дней.

В мае моему сыну исполнилось 18 лет. Призовут ли его в весенний призыв? Хочется, чтобы он поступил в институт.

Вопрос комментирует помощник военного комиссара по правовой работе Ираида Курганова:

Есть вероятность, что молодого человека призовут в армию, в данном случае нужно ждать повестку. Отсрочка для поступления в высшее учебное заведение законом о воинской службе не предусмотрена.

Окончание на 3-й стр.

Не отпуском единым жив летом человек

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Ангелика, 20 лет:
- В августе я стану мамой, так что, сами понимаете, хлопот у нас с мужем сейчас предостаточно.

Саша Воробьев, 5 лет:
- Мама и папа купили мне красивый двухколесный велосипед, а вздуть я не умею. Вот теперь научусь кататься и обгоню Славку, чтобы он не зазнавался.

Елена Васильевна, служащая:

- Лето достаточно благоприятный период, чтобы найти новую работу. Моя подруга, например, уже приметила вакансию с более высокой зарплатой, сейчас ведет переговоры. Думаю, во время отпусков, когда людей не хватает и начинается аврал, начальство становится более сговорчивым и можно устроиться относительно неплохо.

Алексей, работник СТО:

- Что летом буду делать? На природу выезжать стану вместе с семьей, а то жена уже недели три пилит: ко-

гда да когда пацанов своих на речку вывезем? А то весь город уже прокоптился от летних кафе, а мы еще ни разу шашлыков не поели.

Екатерина Андреева, 19 лет:

- Снова попытаюсь поступить в вуз, так как в прошлый раз «запорола» экзамен по математике. Целый год с репетитором занималась, надеюсь, в этот раз все получится.

Игорь, 16 лет:

- Отец купил старую машину, сказал, если хочу на ней ездить, то сначала должен ее отремонтировать. Теперь с друзьями ищем недостающие детали и всеми днями пропадем в гараже. Думаю, к началу учебного года с ремонтом управимся, а денег на покраску авто отец обещал дать.

Николай Евгеньевич, пенсионер:

- 25 июня у нас с женой золотая свадьба. Мы не хотели ее отмечать, но дети настояли - пока живы-здоровы родители, хотя все вместе собраться. Теперь ждем в гости сыновей и

дочерей, внуков, правнуков. Соберутся двадцать пять человек, да еще и родственники, соседи, друзья... Решили выехать «всем табором» на природу, благо сыновья и внуки все на личных машинах в Сургут приедут. Хлопотно нам, старикам, это, конечно, но и радостно...

Мария, молодая мама:

- У нас победа - недавно заговорил наш годовалый сын Дениска. Будем теперь учить с ним новые слова и побольше общаться с другими ребятами, гулять на свежем воздухе, чтобы рос умным и здоровеньким.

Илона, 28 лет:

- В течение лета собираюсь создать себе новый имидж: поменять прическу, нарастить гелевые ногти, походить на массеж, купить туфли на сумасшедшем по высоте каблучке. После долгой зимы хочется позитивных перемен и в природе, и в собственной жизни. Глядишь, и сложится.

Спрашивала Любовь Медведева.

От атипичной пневмонии паспортистки спасаются... спиртом

Радмир Радин

Начальник ПВС ГОМ-2 Лариса Баянова встревожена возможной нагрузкой на свой отдел в связи с обменом паспортов. Наступивший летний период - пора отпусков - может сорвать рабочий график по выполнению правительственного задания - заменить в текущем году старые образцы основного документа гражданина РФ на новые.

Из 53 370 человек, состоящих на учете в ГОМ-2, паспорта обменяли на данный момент 41 508. Оставшиеся 11 462 человека не торопятся расставаться со старыми документами, и Лариса Викторовна предлагает увеличить активности горожан по этому вопросу к концу года.

Отпусковой период никаким образом не повлиял лишь на работу ПВС с иностранцами, особенно из ближнего зарубежья. Кабинет № 102 с 16 до 19 часов каждый рабочий день битком набит выходящими из Средней Азии. Шум, духота и специфичный запах не располагают к нормаль-

ной работе коллектив, но паспортистки справляются со своими обязанностями. Торговцы и «челноки» составляющие большинство обращающихся за регистрацией, в своем большинстве это люди, имеющие дело с привозным китайским товаром, так называемым «ширпотребом». Для того чтобы

не заразиться атипичной пневмонией, девушки из паспортного стола после каждого рабочего дня обязательно протирают руки спиртосодержащим раствором.

Второй городской отдел милиции УВД Сургута все отмечают как один из образцовых, особенно по работе сотрудников паспортно-визовой службы. В ПВС работают 11 аттестованных специалистов, к ним прикомандированы еще восемь практикантов.

Сургутский Минвата ISOVER
от 620 руб./рул.
Тел.: 37-90-90, 37-92-92.

НОВОСТИ

ГО и ЧС проверяет готовность

В июне комитет ГО и ЧС города будет проверять готовность предприятий на случай непредвиденной эвакуации.

Соревнованиями завершились учебные сборы по подготовке сандружин и санитарных постов. В течение месяца на курсах, которые проводил городской комитет ГО, обучились отряды, созданные при градообразующих предприятиях города. На теоретических и практических занятиях отработали навыки на случай чрезвычайных ситуаций и при проведении военных действий на зараженных территориях.

Среди тех, кто подал заявку на соревнования, ко-

манды ОАО «Сургутнефтегаз», ГРЭС-2, ООО «Сургутгвзпром», отделения железной дороги. Всего участвовали девять дружин. При полной амуниции, в противогазах и защитных костюмах добровольцы работали в предпологаемом очаге химического заражения, оказывали первую медицинскую помощь. По результатам соревнований первое место среди санитарных постов заняли сургутнефтегазовцы, среди сандружин - энергетики с ГРЭС-2.

На уроки истории - в музей

Как сделать уроки истории по-настоящему интересными, а походы всем классом в музей более частыми? Приятное с полезным попытались совместить студенты Сургутского государственного педагогического института.

20 будущих историков разработали проекты музейного урока на основе выставки «Видевшие лицо Тарн». 28 мая победителей конкурса награждали в Сургутском краеведческом музее. Дипломами 1-й степени присуждены Станиславу Пахотину за разработку целого цикла встреч для старшеклассников и студентов «Человек 21 века: в поисках самого себя», Олеся Рябковой за занятие-игру для дошкольников «Мы - археологи» и Инне Дубенчук за театрализованный урок для старшеклассников «Свидетели язычества». Дипломами 2-й степени награждены шесть вузовцев. Наиболее удачные проекты, которые предложили студенты, войдут в сборник и будут рекомендованы для работы в школах

Турнир на лучшую разработку музейного урока стал пилотным проектом реализации городской программы «Зеленая улица» Сургутского художественного музея. Ее цель - повышение профессионального мастерства студентов и молодых специалистов. Для этого музейщики планируют проводить мастер-классы, «круглые столы» и конкурсы. В рамках программы «Зеленая улица» в 2004 году состоятся творческие мастерские «Новая картография Сургута», «Город-Имя», «Город-Место», «Город-Миф». К участию в мастер-классах планируется привлечь студентов творческих специальностей вузов округа и художников из Москвы, Саратова, Санкт-Петербурга.

Во дворе тоже есть проезжая часть

Сургутская ГИБДД бьет тревогу: в мае в городе резко возросло количество ДТП с участием детей. Под колеса автомашин попали 15 несовершеннолетних. Это почти половина ДТП, случившихся за предыдущие четыре месяца.

Трагедии случаются не только на проезжей части, но и во дворах домов. На внутренних улочках водители не всегда успевают правильно оценить ситуацию и вовремя среагировать. В то же время наличие у подростков велосипедов, скейтов и роликов увеличивает шанс попадания под колеса машины почти втрое.

По статистике ГИБДД, в авариях в равной степени виноваты и водители, и пешеходы. Родители должны позаботиться о том, чтобы их дети знали элементарные правила безопасности дорожного движения. Основные из них: управлять на дорогах велосипедом подрост-

кам разрешается не раньше чем с 14 лет. При этом велосипедист должен иметь документ, подтверждающий его знания в области безопасности движения, а велосипед - номерной знак. Те, кому нет 14 лет, могут кататься во дворах домов, на школьных стадионах, в парках, где есть велодорожки. Юные велосипедисты должны знать предупредительные сигналы водителей. Пешеходы, особенно дети, должны быть осторожны во дворах, не выбегать из-за припаркованных машин и играть в отведенных для этого местах. Помните: во дворах так же есть проезжая часть.

Подборку новостей подготовила Елена Бордугулева.

Есть автомобиль? Готовься к страхованию!

Ирина Ленкина

Первое июля - день для автомобилистов, прямо сквжем, мрачный: с этого момента вступает в силу постановление правительства РФ, утвердившее правила обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств. Этого дня владельцы всех без исключения автомобилей ждут и... боятся. Именно «боятся», потому что непонятно, что с этим делать и, главное, куда бежать? Спешим успокоить: бежать пока никуда не надо, а лучше, устроившись поудобнее на диване или за рулем, внимательно прочтаете эту статью.

Сначала о штрафах. До первого января 2004 года за отсутствие полиса обязательного страхования на дорогах вас штрафовать не будут. Полгода даны авто-владельцу на то, чтобы он выбрал страховую компанию и оформил полис. Однако с 1 июля 2003 года пройди техосмотр или совершить какие-либо регистрационные действия без специальных наклеек на заднем стекле (называемых на западный манер стикерами) и соответствующих документов, подтверждающих, что вы обязательно застрахованы, вам уже не удастся.

Газета «Финансовые известия» обращает внимание на то, что из закона об обязательном страховании автогражданской ответственности исключено государственное транспортное средство. Из этого «Известия» делают вывод: «Автомашины министров и депутатов могут врезаться в авто простых смертных и сбивать пешеходов совершенно безнаказанно». У нас в Сургуте государственные люди бывают редко, но, учитывая миграционную мобильность населения нашего города, зафиксировать этот факт нелишне.

СОГЛАСНО закону базовая сумма для физических лиц - обладателей машин с двигателем 70-95 лошадиных сил составит 1980 рублей. Юридическим лицам придется выкладывать 2375 рублей в год. Однако наряду с этим существуют различные повышающие и понижающие коэффициен-

ты. Территориальные ставки находятся в пределах от 0,4 до 2. Сумма страховки возрастает в тех городах, где движение интенсивно и есть больший риск попасть в аварию. Стоимость страховки с учетом различных коэффициентов будет колебаться от 13 до 385 долларов США.

Как сообщило агентство ИТАР-ТАСС со ссылкой на председателя Российской страховой ассоциации Андрея Шавелева, владелец базовой модели «Жигулей», стаж вождения которого больше двух лет, а возраст - старше 22 лет, должен платить за страховой полис 3972 рубля в год. Страховое общество «Сургутнефтегаз» рассчитало тарифы для жителей Сургута и любезно предоставило «СТ». Таким образом, каждый читатель «Сургутской трибуны» может рассчитать, сколько придется выкладывать за страхование собственного авто. Однако факт страхования не может рассматриваться как повод водить машину по принципу «что хочу, то и ворочу»: правила дорожного движения никто не отменял.

ПРАВИЛА обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств не гарантируют полную компенсацию всех убытков. Если в одном ДТП пострадало несколько автомобилей, это рассматривается как один страховой случай. Если совокупный ущерб не превышает 160 тысяч рублей, то никаких проблем не возникает. Если



Определите величину вашего годового взноса! (легковой автомобиль, собственник которого проживает в городах Сургуте, Нефтеюганске, Мегионе и Нижневартовске) При неограниченном круге водителей транспортного средства

Взнос (руб.)	Мощность двигателя (л.с.)				
	Свыше 50 до 70	Свыше 70 до 95	Свыше 95 до 120	Свыше 120 до 160	Свыше 160 до 200
	2 079	2 070	3 881	4 455	5 049
					5 643

При ограниченном круге водителей транспортного средства

Мощность двигателя (л.с.)	Возраст и стаж вождения самого молодого водителя			
	До 22 лет включительно со стажем вождения до 2 лет включительно	До 22 лет включительно со стажем вождения свыше 2 лет	От 22 лет и старше со стажем вождения до 2 лет включительно	От 22 лет и старше со стажем вождения свыше 2 лет
Свыше 50 до 70	1 801,8	1 663,2	1 593,9	1 386,0
Свыше 70 до 95	2 574,0	2 376,0	2 277,0	1 980,0
Свыше 95 до 120	3 346,2	3 088,8	2 980,1	2 574,0
Свыше 120 до 160	3 861,0	3 564,0	3 415,5	2 970,0
Свыше 160 до 200	4 375,8	4 039,2	3 870,9	3 366,0
Свыше 200	4 890,6	4 514,4	4 326,3	3 762,0

Величина взноса может быть снижена в зависимости от периода использования автомобиля. Информация подготовлена ООО «Страховое общество «Сургутнефтегаз»

ущерб превышает эту сумму, каждый из пострадавших получит страховое возмещение пропорционально своей доле в общей сумме ущерба. Как нетрудно догадаться, львиная доля страхового возмещения достанется владельцу дорогостоящей машины. Кроме того, по правилам обязательного страхования ущерб определяется с учетом износа транспортного средства, его деталей и конструктивных элементов. Это значит, что при замене, например,

старого крыла на новое, будет возмещаться остаточная стоимость заменяемой детали плюс стоимость работ. Значит, за новое крыло пострадавшему придется доплатить из своего кармана.

ЕЩЕ один источник информации, который мы использовали при подготовке этой статьи, - Нижегородское телеграфное агентство анализирует случаи смерти в ДТП. В правилах обязательного страхования при определении суммы стра-

ховой выплаты учитываются расходы на оплату ритуальных услуг, средний заработок погибшего, наличие у него несовершеннолетних детей и т.д. Возникает вопрос, как определить сумму страховой выплаты, если пострадавший на момент происшествия временно не имеет работы (или, уволившись со старого места работы, еще не оформился на новую работу)? Очевидно, ответы на эти вопросы будут получены уже на практике.

«Горячая линия» слушает...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- Везде пишется, что срок уплаты транспортного налога 5 июля. Как это понимать? Что, в один день все должны заплатить? Есть ли скидки для пенсионеров?

- Для пенсионеров предусмотрены скидки. Если они владеют автомобилем до 100 лошадиных сил, то имеют право скидки на одно авто в размере 50 процентов. Если автомобиль зарегистрирован на территории ХМАО до 2003-го и мощность его не более 130 лошадиных сил, пенсионер заплатит только 50 процентов налога на транспортное средство.

По срокам нужно сказать следующее: сумма налога на транспортное средство разбивается на два срока уплаты с равными долями. Первый срок - до 5 июля, второй - до 5 октября текущего года, - ответил главный государственный налоговый инспектор Андрей Кечин.

- Мужу нужно сделать вид на жительство, но в ГОМ-2 документы не принимают без миграционной карты. Где ее взять, не выезжая из Сургута?

Отвечает начальник ПБС города Сургута Петр Тышквич:

- С 14 мая выдача миграционных карт прекращена и получить ее в городе, не выезжая, невозможно. В настоящее время человек при пересечении границы получает миграционную карту. Если при пересечении границы карта не получена, то советуем выехать в другое сопредельное государство и вновь пересечь границу. Иного способа получить миграционную карту нет, выезжать все равно придется.

- У моего сына была отсрочка от армии, так как он учился в институте. В этом году учеба заканчивается, и меня интересует, призовут ли его, если я являюсь пенсионеркой? У меня есть старшая дочь, которая в настоящее время находится в декретном отпуске.

Вопрос комментирует помощник начальника 2-го отделения военного комиссариата города Сургута Ирина Даханова:

- Сына в армию призовут, так как у женщины есть второй ребенок. Отсрочка предоставляется только в том случае, если мать - пенсионерка и у нее один сын.

На «ГЛ» дежурила Ольга Тищенко.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Есть ли юридическая процедура изъятия?

Уважаемая «Сургутская трибуна»! Не могли бы вы опубликовать процедуру проверки и изъятия некачественного товара в магазине для проверки в санэпидемстанции?

Сейчас только наблюдаю интересную сцену в магазине (название магазина и его адрес есть в редакции - Ред.). Одна покупательница хотела взять кусок колбасы

для проверки (лучше бы она не говорила, для чего), но ей отказали. Колбаса была такого наизеленейшего вида, что мухи на нее не садились только потому, что витрина была закрыта. Мужики старались и жужжали, как возле покойника, но стекло ведь не прошибешь.

Как не прошибешь и на-

глядность продавщиц - они ментально убрали эту «зелень» из-под стекла, хотя, видимо, уже успели успешно реализовать и отравить пару десятков наших сургутских граждан. При этом еще успели отравить нравственную экологию, то есть, проще говоря, нахамить. Спросить тут с ними бесполезно.

Должна быть нормальная юридическая процедура с оформлением протокола, с понятиями, с предоставлением официально изъятых образцов просроченной и не годной к употреблению, а тем паче к продаже колбасы в соответствующие органы и так далее. Самый квалифицированный на мой

взгляд, консультант у нас в Сургуте - А. Кокорин. Не может ли он как-то прокомментировать эту ситуацию? Хотя, я думаю, он уже устал от нашей неграмотности, неумения и нежелания защищать свои права.

С уважением, А.Ходовец, иепотребительше вышеописанной колбасы.